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  الباب الرابع

  البحث نتائج

 

  سلامية فاسير مجين دماكلإصورة خاصة لمدرسة الحكمة الثانوية ا. )1

  حوال مدرس المحادثةأ أ.

مدرس المحادثة هو مدرس اللغة العربية. فمدرس اللغة العربية فى هذه المدرسة 

  سلامى السلفى.لإسلامية ومعهد الإمتخرجين فى جامعة ا

  نشاط تعليم المحادثة ب.

  عداد الدرس وتنفيذه.إخرى. وفيه لأنشاط تعليم المحادثة كناشط تعليم المادة ا

 الدرس عدادإ .1

عداد الدرس إست، وأما لتسهيل تنفيذه وتقويمه الدرس ستعدادإ ن يعملأبد لمدرس لا

والمادة ووسائل سمعية بصرية  الدرس كالصورة ووسيلة) RPP( خطة التنفيذ التدريسهى يجعل 

     .   مادة دراسيةى التلاميذ حتى تلقّ  وغيرهم

  وفيه الخطوات التالية:،  تنفيذ الدرس .2

ســئلة لأو اأادت الــتى تعلموهــا التلاميــذ ســئلة مــن المــدرس عــن المفــر لأمقدمــة, وفيهــا ا .أ

 مكان.لإلى الموضوع عند اإالتى توصل 

شرح مادة الدرس, وفى شرح الدرس يستعمل المدرس طـرق التـدريس المختلفـة.  .ب

مفــردة  500 ق فىتعمّــ ن هــدف تعلــيم اللغــة العربيــة فى المدرســة الثانويــة هــو يمكــن التلاميــذلأ

ساسـية حـتى لأنماط الجمل العربية اأنواع التراكيب والجمل وأم سلبية وعلى أاء كانت فعالية سو 

سـتخدم المـدرس بطريـة سمعيـة تصال ووسـيلة فهـم الكتـب. إلإكوسيلة ا  يتمكنوا من استخدامها

 شفوية وطريقة مباشرة.

تقويم, قام المدرس التقويم عنـد كـل إنتهـاء الـدرس لمعرفـة فهـم التلاميـذ بالـدرس  . ج

حـدى لأمتحـان الفصـل الدراسـى اضـافة إلى ذلـك التقـويم قـد يكـون فى إلإالذى قد شرحه. وبا

 1خير.لأا و إمتحان الفصل الدراسى
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 وسائل التدريس. ج   

  ما الوسائل التعليمية تتكون من:أ

كتاب الـدروس اللغـة العربيـة للفصـل الثـامن   يعنى فصل الثانىكتاب اللغة العربية لل .1

اللغـــة العربيـــة لمدرســـة " النجـــاح" صـــحيفة العمـــل للتلاميـــذ بمدرســـة الثانويـــة وكتـــاب

    الثانوية فى الفصل الثامن.

وكتــاب الصــرف كأمثلــة  كتــاب النحــو كالجروميــة  يعــنى العربيــةكتــاب دروس اللغــة  .2

 غيرهم.كتاب السلفى و   التصرفية و

يعنى كتاب المحادثة بثلاثة اللغة وكتـاب اللغـة العربيـة يحتمـل  كتاب المحادثة الرشيدة .3

 الحوار أو المادة المحادثة.  على 

 2م.ندونسي وغيرهإاللغة العربية كالمنور وقاموس يونوس عربى  قاموس .4

 
  فرضيةختبار الإ .2

سـلامية فاسـير لإفع تعلم المحادثة فى الفصل الثانى بمدرسة الحكمـة الثانويـة االمعرفة فرق د

ســلامية والتلاميــذ متخــرجين فى مدرســة لإبتدائيــة الإ التلاميــذ متخــرجين فى مدرســة ادمــاك بــين

ختبـارات "ت". ولتسـهيل إامة، فستخدم الباحث تحليل كمّىّ يعـنى بطريقـة تحليـل بتدائية العلإا

مراحـل، يعـنى تحليـل تمهيـدى لى ثلاثـة إعلى تحليل مجتمع البيانات من حصـيلة البحـث فيجمـع 

    . ثم مباحث حصول البحث ختبار الدلالةإختبار الفرضية وإوتحليل 
   

 تحليل تمهيدى  . أ

بعد جمع البيانات، بحث الباحث ما يتعلق بدرجة دافع تعلم المحادثة للتلاميذ 

  سلامية.لإبتدائية الإبتدائية العامة والتلاميذ المتخرجين فى مدرسة الإالمتخرجين فى مدرسة ا

  بتدائية العامةلإدرجة دافع تعلم المحادثة للتلاميذ المتخرجين فى مدرسة ا .1

للتلاميذ  دافع تعلم المحادثة من البيانات، فدرجةالباحث  على ما جمعوبناء 

  .1- الجدول ستعرض فى بتدائية العامة لإمدرسة ا المتخرجين فى

                                                
2
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  1 –لجدول ا

  لعامةبتدائية الإفع تعلم المحادثة للتلاميذ المتخرجين فى مدرسة ااددرجة 

  

  مستجيب

    درجة  ختيار الأجوبةإ

درجة 

  1  2  3  4  د  ج  ب  أ  كلية

R_1 6 4 12 3 24 12 24 3 63 

R_2 6 1 15 3 24 3 30 3 60 

R_3 5 1 14 5 20 3 28 5 56 

R_4 4 3 13 5 16 9 26 5 56 

R_5 10 2 6 7 40 6 12 7 65 

R_6 5 1 14 5 20 3 28 5 56 

R_7 4 3 14 4 16 9 28 4 57 

R_8 6 2 11 6 24 6 22 6 58 

R_9 4 2 15 4 16 6 30 4 56 

R_10 4 7 9 5 16 21 18 5 60 

R_11 13 4 8 0 52 12 16 0 80 

R_12 8 2 11 4 32 6 22 4 64 

R_13 6 0 16 3 24 0 32 3 59 

R_14 5 2 10 8 20 6 20 8 54 

R_15 5 8 10 2 20 24 20 2 66 

R_16 14 4 7 0 56 12 14 0 82 

R_17 9 1 10 5 36 3 20 5 64 

R_18 4 3 14 4 16 9 28 4 57 

R_19 7 6 10 2 28 18 20 2 68 

R_20 11 7 7 0 44 21 14 0 79 

R_21 1 4 12 8 4 12 24 8 48 

R_22 7 1 10 7 28 3 20 7 58 
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R_23 10 3 11 1 40 9 22 1 72 

R_24 3 4 11 7 12 12 22 7 53 

R_25 5 6 11 3 20 18 22 3 63 

R_26 5 0 11 9 20 0 22 9 51 

R_27 3 11 9 2 12 33 18 2 65 

R_28 9 3 11 2 36 9 22 2 69 

 

وقيمـة  بتقـدير ممتـاز 82القيمـة الأعلـى هـى  ومن الجدول السابق قد عرف الباحـث أن

قبـل يقـرر  المـاد وفاصـلة ن قيمـة, وبعد ذلك أن يطلب الباحث عر ناقصبتقدي  48الأدنى هي 

  ،)X1بتدائيـــة العامـــة (لإدافـــع تعلـــم المحادثـــة للتلاميـــذ المتخـــرجين فى مدرســـة اة الباحـــث عـــن أهليّـــ

  لى:تماكوهي  

   يبحث عن جملة الفاصلة  . أ

M = 1+3,3 log N 
= 1+3,3 log 28 
= 1+3,3x1,4 
=1+4,775 
  6 	��� ا��  5,775 =
 
 

  يبحث عن الماد  . ب
R = H – L+1 

 البيان: 

R = قيمة الماد 

H = القيمة الأعلى 

L =  دناالأالقيمة  

R = H – L +1 
    = 82 – 48 + 1 
    =35 
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  يبحث عن فاصلة الفصل  . ج

M
Ri =

 
 

:  البيان  

i = فاصلة 

M = جملة الفاصلة 
٣٥

٦
= ٥, ٨٤

 
6	��� ا��    

 
 &�%اف ا��#"!رىلإا��ز	�  �م �� م���� 	���  . د

fd² d² Fd D 
 
 

F '()!* 

48 16 12 4 79,5 3 77-82 

9 9 3 3 73,5 1 71-76 

20 4 10 2 67,5 5 65-70 

7 1 7 1 61,5 7 59-64 

0 0 0 0 55,5 10 53-58 

2 1 -2 -1 49,5 2 47-52 

86  30 
 

 28 ∑ 

 








 ∑+=
N

fd
iMTM  

 

 البيان :

f  تردد =   

x  قيمة المتوسط فاصلة الفصل =    

d      =  قيمة كلمة المرر  ( قيمة تردد كثير *� x على قيمة   0تعيين قيمة      ) 

MT = متوسط حدس ( x يرعلى تردد كث قيمة  ).3 

                                                
3
  Suharsimi Arikunto, Dasar-Dasar Evaluasi Pendidikan, (Jakarta: Bumi Aksara, 2006), 

hlm. 253. 
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          = 55,5 + 6 (1,071) 

     =55,5 + 6,426 
=61,926

  
22








 ∑−∑=
N

fd

N

fd
iSD

 
 

�٨٦

٢٨

٦ − �٣٠

٢٨
� ٢ 

�٣,٠٧١ −	٦ 	١, ٠٧١
٢ 

�٣,٠٧١ − 	١, ١٤٧	٦

 

�١, ٩٢٤	�	٦
 

=6x1,387 
=8,322 
 

مدرسة علم المحادثة للتلاميذ المتخرجين فى فع تاالمؤهل استبيان عن د تحديد . ه

 خمسةمع مقياس معياري  )x1بتدائية العامة (لإا
    M + 1,5 SD = 61,926 + 1,5 (8,322)  
                      = 61,926 + 12,483 
                      = 74,409 
    M + 0,5 SD = 61,926 + 0,5 (8,322)  
                      = 61,926 + 4,161 
                      = 66,087 
    M – 0,5 SD = 61,926 – 0,5 (8,322) 
                      = 61,926 – 4,161 
                      = 57,765 
   M – 1,5 SD = 61,926 – 1,5 (8,322)  
                     = 61,926 – 12,483 
                     = 49,443 

              ∑    = 74,409+66,087+57,765+49,443 
                     = 247,704 

             x = ٢٤٧,٧٠٤

٤
= ٦١, ٩٢٦ 

  62يكمل الى  
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2 -جدول    

دفع تعلم المحادثة للتلاميذ المتخرجين فى مدرسة عن  ستبيانلإا توزيع اتالترددقيمة 

  فى الفصل الثانىبتدائية العامة لإا

 فاصلة فئة تردد
ازممت 3  75-82 

دجيّ  3  67-74 

 66-59 معتدل 10

 58 – 51 كاف                  11

 أسفل 50 ناقص 1
  عدد 28

للتلاميذ  تعلم المحادثةدافع  نالسابق فعرف الباحث أن قيمة المتوسط ع الجدول منو 

  . 59- 66الفاصلة  عن معتدل  فئةفي 62 هى بتدائية العامةلإالمتخرجين فى مدرسة ا

  

  سلاميةلإبتدائية الإالمحادثة للتلاميذ المتخرجين فى مدرسة ادرجة دافع تعلم  .2

   3 -جدول

  سلاميةلإبتدائية الإفع تعلم المحادثة للتلاميذ المتخرجين فى مدرسة اادرجة د

  درجة كلية

  

  مستجيب  ختيار الأجوبةإ  درجة

 أ  ب  ج  د 4 3 2 1

79 1 8 30 40 1 4 10 10 R_1 
76 2 10 24 40 2 5 8 10 R_2 
79 1 6 36 36 1 3 12 9 R_3 
80 5 0 15 60 5 0 5 15 R_4 
72 6 8 6 52 6 4 2 13 R_5 
62 6 20 0 36 6 10 0 9 R_6 
65 6 16 3 40 6 8 1 10 R_7 
64 3 26 3 32 3 13 1 8 R_8 
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83 0 16 3 64 0 8 1 16 R_9 
69 2 18 21 28 2 9 7 7 R_10 
87 1 8 6 72 1 4 2 18 R_11 
80 2 14 6 56 2 7 2 14 R_12 
64 6 18 0 40 6 9 0 10 R_13 
81 1 10 18 52 1 5 6 13 R_14 
76 4 12 0 60 4 6 0 15 R_15 
78 4 4 18 52 4 2 6 13 R_16 
76 4 10 6 56 4 5 2 14 R_17 
70 2 24 0 44 2 12 0 11 R_18 
67 2 22 15 28 2 11 5 7 R_19 
82 3 6 9 64 3 3 3 16 R_20 
60 4 28 0 28 4 14 0 7 R_21 
81 2 8 15 56 2 4 5 14 R_22 
64 3 26 3 32 3 13 1 8 R_23 
76 0 18 18 40 0 9 6 10 R_24 
78 1 16 9 52 1 8 3 13 R_25 
53 6 26 9 12 6 13 3 3 R_26 
72 2 16 18 36 2 8 6 9 R_27 
72 4 12 12 44 4 6 4 11 R_28 

 

وقيمـة  بتقـدير ممتـاز 87 هـيد عرف الباحـث أن القيمـة الأعلـى ومن الجدول السابق ق

وبعد ذلك أن يطلب الباحث عن قيمـة المـاد وفاصـلة قبـل يقـرر , بتقدير ناقص  53الأدنى هي 

 ،)X2سـلامية (لإابتدائيـة لإالباحث عن أهلية دافع تعلم المحادثة للتلاميـذ المتخـرجين فى مدرسـة ا

  لى:تماوهي ك

  يبحث عن جملة الفاصلة   . أ

M = 1+3,3 log N 
= 1+3,3 log 28 
= 1+3,3x1,4 
=1+4,775 
 6 	��� ا��  5,775 =

  يبحث عن الماد  . ب
R = H – L+1 

 البيان: 
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R = قيمة الماد 

H = القيمة الأعلى 

L = دناالقيمة الأ  

R = H – L +1 
    = 87 –53 +1 
    =35 
 
 

  يبحث عن فاصلة الفصل  . ج

M
Ri =

 
:  البيان  

i = فاصلة 

M = جملة الفاصلة 
٣٥

٦
= ٥, ٨٤ 

6يكمل الى    

 نحراف المعيارىلإتوزيع ا متوسط من يبحث عن  . د

fd² d² Fd D 
 
 

F '()!* 

3 1 3 +1 84,5 3 82-87 

0 0 0 0 78,5 12 76-81 

4 1 -4 -1 72,5 4 70-75 

24 4 -12 -2 66,5 6 64-69 

18 9 -6 -3 60,5 2 58-63 

16 16 -4 -4 54,5 1 52-57 

65  -23  28 ∑ 

 








 ∑+=
N

fd
iMTM  

 البيان :

f  تردد =   

x
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x  قيمة المتوسط فاصلة الفصل =    

d      =  قيمة كلمة المرر  ( ةقيمة تردد كثير  *� x على قيمة   0تعيين قيمة      ) 

MT = متوسط حدس ( x يرعلى تردد كث قيمة  ).4 

M =78,5+6 
�٢٣

٢٨
�
    

 

    
M = 78,5 + 6 (-0,821) 

     = 78,5− 4,926 
     = 73,574 
 

22








 ∑−∑=
N

fd

N

fd
iSD

      
 

   
�٦٥

٢٨

���	٦ − 
�٢٣

٢٨
� ٢ 

 

     
�٢, −٣٢١	���	٦ 	−٠, ٨٢١
٢  

 

      �٢, ٣٢١− 	٠, ٦٧٤	���	٦
 

      
 

      
�١,٦٤٧		��	�	٦

 
   = 6x1,283 
 =7,698  

8	��� ا��   

فع تعلم المحادثة للتلاميذ المتخرجين فى مدرسة ادالمؤهل استبيان عن  تحديده. 

  خمسةمع مقياس معياري  )x2سلامية (لإبتدائية الإا
 

M + 1,5 SD = 73,574 + 1,5 (7,698)  
                  = 73,574 + 11,547 
                  = 85,121 
M + 0,5 SD = 73,574 + 0,5 (7,698)  
                  = 73,574 + 3,849 
                  = 77,423 

                                                
4
  Suharsimi Arikunto, Dasar-Dasar Evaluasi Pendidikan, (Jakarta: Bumi Aksara, 2006), 

hlm. 253. 
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M – 0,5 SD = 73,574 – 0,5 (7,698)  
                  = 73,574 – 3,849 
                  = 69,725 
M – 1,5 SD = 73,574– 1,5 (7,698)  
                  = 73,574 – 11,547 
                  = 62,027 
 ∑ = 85,121 + 77,423 + 69,725 +62,027 
     = 294,296            
X = 294,296 = 73,574 

            4  
74	��� ا��            

-جدول 4  

المتخرجين فى مدرسة فع تعلم المحادثة للتلاميذ اد عن ستبيانلإا توزيعالترددات قيمة 

فى الفصل الثانى  سلاميةلإبتدائية الإا  

 فاصلة فئة تردد
ازممت 7  80-87 

 79-72 جيد 11

 71-64 معتدل 7

 63-56 كاف 2

ا��1 55 ناقص 1  

  عدد 28

دافع تعلم المحادثة فعرف الباحث أن قيمة المتوسط عن  السابقالجدول  منو 

 .72-79الفاصلة  عن جيدفي فئة  73بتدائية العامة لإللتلاميذ المتخرجين فى مدرسة ا

 

 ختبار الفرضيةإحليل .تب

الـــذى يكشـــف  ختبـــار الفرضـــيةإ لباحـــثأن ا ،ختبـــار هـــذه الفرضـــيةإفي مرحلـــة تحليـــل 

بمدرســـة الحكمـــة الثانويـــة  لصـــف الثـــامن تلاميـــذالافع ان هنـــاك اخـــتلاف الـــدلتحديـــد مـــا إذا كـــ

بتدائيـــة العامـــة والتلاميـــذ لإتخـــرجين فى مدرســـة االمبـــين التلاميـــذ  ســـلامية فاســـير مجـــين دمـــاكلإا

رحلـــة عقـــد بيانـــات الحســـابات، يعـــنى . في هـــذه المســـلاميةلإبتدائيـــة الإتخـــرجين فى مدرســـة االم

 :ةطريقب
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 .)Ho( صفريةلا) وفرضية Ha( الإجرائية. أول صياغة فرضية 1

 "ت" اتختبار إتحليلية  تخدام طريقةباس بار الحقيقة أو زيف الفرضية السابقةاخت. 2

) Ha( الإجرائيــةفرضــية ابــة علــى أســئلة مــا توجــد فــرق بــين  لإجبعــد ذلــك، الخطــوات و 

 :) هى كمايلىHo( صفريةلوفرضية ا

فــع تعلــم المحادثــة لــدى التلاميــذ ان دتوجــد فــرق دلالــة عــ هــى) Ha( فرضـية الإجرائيــة  . أ

سلامية فاسير مجـين دمـاك بـين التلاميـذ المتخـرجين لإالصف الثامن بمدرسة الحكمة الثانوية افى 

 فرضــيةســلامية. وأمــا لإبتدائيــة الإبتدائيــة العامــة والتلاميــذ المتخــرجين فى مدرســة الإفى مدرســة ا

فـع تعلـم المحادثـة لـدى التلاميـذ فى الصـف الثـامن ان دعـ ق دلالـةفر  لم يكن هى )Ho( صفريةال

ســــلامية فاســــير مجــــين دمــــاك بــــين التلاميــــذ المتخــــرجين فى مدرســــة لإســــة الحكمــــة الثانويــــة ابمدر 

 سلامية.لإبتدائية الإبتدائية العامة والتلاميذ المتخرجين فى مدرسة الإا

 ،"تات "تحليليــــة اختبــــار  باســــتخدام طريقــــة ،قيقــــة أو زيــــف الفرضــــية الســــابقةختبــــار الحب. إ

  ويستخدم الباحث المعادلة التالية:
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ختبار الفرضية الذى مقدم الباحث بإستخدم محاسبة متواصل لإهذا تحليل  

  هي كما يلى: to ) إختبارات "ت"(  أما مراحل ليتناولو بتحليل المقارنة. 

 : عادلةبم X1يبحث عن المتوسط المتغير  .1
M1 =  ΣX1 
        N1 

  ضاح: يلإا

 Meقيمة المتوسط =  

X1 قيمة =X لىإ١من n   

Σ موعا =      

N فرادلأ= عدد ا  
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  كما تلى :  1وتطبيق هذه المعادلة لحساب البيانات السابقة التى فى جدول 
Σx1  =1739  

N  =28  
M1 =      1739  = 62,11 

                                                                          28  

بتدائيـــة لإفـــع تعلـــم المحادثـــة للتلاميـــذ المتخـــرجين فى المدرســـة اادفـــإذا المتوســـط مـــن درجـــة 

درســــة دفــــع تعلــــم المحادثــــة للتلاميــــذ المتخــــرجين فى المدرجــــة ، والمعــــنى أن 62,11العامــــة هــــو 

  .بتدائية العامة بتقدير معتدللإا

 عادلة :بم X2يبحث عن المتوسط المتغير  .2
M2 =  ΣX2 

    N2 

  ضاح: يلإا 

 Meقيمة المتوسط =  

X2   قيمة =X لىإ١من n   

Σ موعا =      

N فرادلأ= عدد ا  

  كما تلى :3وتطبيق هذه المعادلة لحساب البيانات السابقة التى فى جدول 

Σx1 = 2046   

N   =28  
M2 = 2046  = 73,07 

                                                                        28 

بتدائية لإدفع تعلم المحادثة للتلاميذ المتخرجين فى المدرسة افإذا المتوسط من درجة 

 دفع تعلم المحادثة للتلاميذ المتخرجين فى المدرسةدرجة ، والمعنى أن 73,07سلامية هو لإا

  .بتقدير جيدسلامية لإبتدائية الإا

وأما   .ستدلالى وهو تحليل المقارنلإا رق بين الفريقين, يستخدم الباحث المعادلةلمعرفة الف .3

 : كما يلى هى فى تقييم الفرق التى يستخدم الباحث المناهج

 عادلة :بم X1يبحث عن الانحراف نقاط المتغير  أ.
X1 = X1 – M1  
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 )لا بد على الصفر  ΣX1 أو  X1 (تنبيه : عدد

 بمعادلة : X2يبحث عن الانحراف نقاط المتغير ب. 
X2 = X2 – M2  

 )لا بد على الصفر  ΣX2 أو  X2 (تنبيه : عدد

ΣX1فحصل على  ;، ثم يجمع  X1تربيع ج.
2  

ΣX2فحصل على ;ثم يجمع ،  X1تربيع د. 
2 5  

  

 x2
2  Σx1

2 
X2 

( X1-M2) 
X1 

( X1-M1) 

   فع تعلم المحادثةاد
 
 
 
 
 

 ا�34%

التلاميذ 

تخرجين فى الم

مدرسة 

الابتدائية 

 (X2)سلاميةلإا

  التلاميذ

تخرجين فى الم 

مدرسة 

الابتدائية 

 (X1) العامة

36 1 +6  +1 79 63 1 

9 4 +3 -2 76 60 2 

36 36 +6 -6 79 56 3 

49 36 +7 -6 80 56 4 

1 9 -1 +3 72 65 5 

121 36 -11 -6 62 56 6 

64 25 -8 -5 65 57 7 

81 16 -9 -4 64 58 8 

100 36 +10 -6 83 56 9 

16 4 -4 -2 69 60 10 

                                                
5
 Anas Sudjiono, Pengantar Statistik Pendidikan, ( Jakarta: PT Raja Grafindo Persada, 

2008), hlm. 318. 
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196 324 +14 +18 87 80 11 

49 4 +7  +2 80 64 12 

81 9 -9 -3  64 59 13 

64 64 +8 -8 81 54 14 

9 16 +3  +4 76 66 15 

25 400 +5 +20 78 82 16 

9 4 +3  +2 76 64 17 

9 25 -3 -5 70 57 18 

36 36 -6  +6 67 68 19 

81 289 +9  +17 82 79 20 

169 196 -13 -14 60 48 21 

64 16 +8 -4 81 58 22 

81 100 -9  +10 64 72 23 

9 81 +3 -9 76 53 24 

25 1 +5  +1 78 63 25 

400 121 -20 -11 53 51 26 

1 9 -1  +3 72 65 27 

1 49 -1  +7 72 69 28 

1822= 
ΣX2 

2 
1946= 
ΣX1

1 
0 = Σx2 0 = Σx1 2046= ΣX1 

1739=ΣX2 N=28 

 
 : الباحث يعرف ومن الجدول المذكورة

1946= Σx1
1 1822= Σx2

2   2046= ΣX1 1739 = ΣX2  

M1, M2, Σx1قيمة ال الباحث عرفبيو .28يعنى  N2و N1أماو 
2, Σx2

2, N1,N2  

  لى:تهى كما المستقلة "ت" ختباراتإ أن يبحث قدرة علىف
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 :البيانات

= to  قيمة 

M1 العامةبتدائية لإالمتخرجين في المدرسة ا للتلاميذ فع تعلم المحادثةاد : قيمة المتواسط 

M2 سلاميةلإابتدائية لإالمتخرجين في المدرسة ا للتلاميذ فع تعلم المحادثةاد: قيمة المتواسط 

بتدائية لإاالمتخرجين في المدرسة للتلاميذ  فع تعلم المحادثةاد ق المربع لكل من الدرجةفر : 

 العامة

بتدائية لإالمتخرجين في المدرسة ا للتلاميذ فع تعلم المحادثةاد لكل من الدرجة فرق المربع:

  سلاميةلإا

 العامة بتدائيةلإالمتخرجين في المدرسة ا للتلاميذ فى تعلم المحادثةمجموعة العينة  :

n2 سلاميةلإائية ابتدلإالمدرسة االمتخرجين في  للتلاميذ فى تعلم المحادثة: مجموعة العينة 

to = ٦٢, ١١ − ٧٣,٠٧

�
	١٩٤٦�	١٨٢٢			٢٨�	٢٨�	٢	 � 
	٢٨�	٢٨		٢٨	٢٨.	 �
 

to = −١٠, ٩٦

�
	٣٧٦٨		٥٤	 � 
 	٥٦		٧٨٤	�
 

to = −١٠, ٩٦

�	٦٩, ٧٧٧
	٠, ٠٧١٤
 
to = −١٠, ٩٦

�	٤, ٩٨٤
 
to = −١٠, ٩٦	٢,٢٣٢
 = −	٤,٩١٠٣٩٤٢٦٥٢ 

  -to  =4,911فقيمة 
                                                

6
 Anas Sudijono, Pengantar Statistik, hlm. 317.  
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 ).4,911" ( toلاعلامـــة الجـــبر، لـــذلك وجـــوده مهمـــل فنقـــرأ هـــذه قيمـــة "  )-(وعلامـــة  

  . 2،01 >4,911 < 2،68"، يعنى:  tt" أكبر من "toأن " فتكون الدلالة

  

    إختبار الدلالة .ج  

ومــن الحســاب الســابق، يوجــد الفــرق الدلالــة دفــع تعلــم المحادثــة بــين التلاميــذ الــذين    

ســـلامية لإبتدائيـــة الإوالتلاميـــذ الـــذين تخرجـــوا فى مدرســـة ا بتدائيـــة العامـــة لإتخرجـــوا فى مدرســـة ا

% ، 5% و1علـــى الدلالـــة  ttثم موصـــول بقيمـــة  toوبعـــد توجـــد قيمـــة  to.= 4،911 :وهـــي

. سـواء علـى مسـتوى 54بالدرجـة الحريـة ) df=(N1+N2) – 2 )28+28-2 =54 والدرجة الحريـة (

ـــة   toوفى  to=4،911و  2،01% هـــي 5%. وفى الدلالـــة 1% أو مســـتوى دلالـــة 5الدلال

 مقبولــة والفرضــية الصــفري¯ة (Ha)جرائيــة لإفتكــون دلالــة. فهــذا يعــنى أن الفرضــية ا ttأكــبر مــن 

(Ho)  و 54% والدرجـة الحريـة = 1وفى الدلالة  .مقبولةغير to=4،911 و tt   = 2،68 ف 

to  كبر من أtt  جرائيـة لإدلالة. فهذا أيضا أن الفرضـية افتكون(Ha) مقبولـة والفرضـية الصـفري¯ة 

(Ho)  مقبولةغير.  

 للتلاميـذويظهر الباحث من البيانات السابقة وجـود المقارنـة عـن دافـع تعلـم المحادثـة 

ـــة العامـــةلإفى مدرســـة االمتخـــرجين  ـــة الإوالتلاميـــذ المتخـــرجين فى مدرســـة ا بتدائي ســـلامية لإبتدائي

  سلامية فاسير مجين دماك.لإبمدرسة "الحكمة" الثانوية ا

  

 مباحث حصول البحث .د  

ســـتبيان، ثم تجهـــر وتحليـــل باســـتخدام تحليـــل المقارنـــة، لإبعـــد أن جمـــع الباحـــث بيانـــات ا

) Rangeالباحــث البيانــات اموعــة إلى قيمــة المــدى (حاســب وطــرق الأول فى هــذا التحليــل 

  ). x2و x1من المتغيرين (

دى يســتطيع معــروف بــأن قيمــة المــدى مــن دافــع تعلــم المحادثــة اومــن الحســاب لقيمــة المــ

ومــن الحســاب لقيمــة  35هــو  )x1(بتدائيــة العامــةلإلــدى التلاميــذ الــذين تخرجــوا فى مدرســة ا

   .48وقيمة الأدنى هى  82هى المدى معروف بأن القيمة الأعلى 
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دى يسـتطيع معـروف بـأن قيمـة المـدى مـن دافـع تعلـم المحادثـة اومن الحساب لقيمـة المـ  

ـــذين تخرجـــوا فى مدرســـة ا ـــة الإلـــدى التلاميـــذ ال ومـــن الحســـاب  35) هـــو x2ســـلامية (لإبتدائي

  .53وقيمة الأدنى هى  87لقيمة المدى معروف بأن القيمة الأعلى هى 

هـــو حاســـب الباحـــث البيانـــات اموعـــة إلى القيمـــة المتوســـط مـــن  وأمـــا الطـــرف الات

). ومــن الحســاب لقيمــة المتوســط تعريــف الباحــث بــأن القيمــة x2والمتغــير  x1المتغــيرين (المتغــير 

 x2معتـدل. وأمـا القيمـة المتوسـط مـن المتغـير فى مسـتوى  62،11هـو  x1المتوسط من المتغير 

  .جيدفى مستوى  73،07هو 

 x1نحـــراف المعيـــارى مـــن المتغـــيرين (المتغـــير لإوبعـــد ذلـــك حاســـب الباحـــث لنيـــل قيمـــة ا

. ومـــــن حســـــاب 8،322هـــــو  x1نحـــــراف المعيـــــارى المتغـــــير لإ). ومـــــن حاســـــب اx2والمتغـــــير 

   .    7،698هو  x2الانحراف المعيارى المتغير 

انى بمدرســة لفصــل الثــســلامية للإبتدائيــة العامــة والإفى مدرســة ا الــذين تخرجــوا التلاميــذ  

أكـبر  )toلها فـرق هامـا. وكانـت القيمـة المحصـولة ( سلامية فاسير مجين دماكلإالحكمة الثانوية ا

  . 2،01 >4,911 < 2،68% يعنى : 1% أو 5) لمستوى ttمن قيمة جدول (

الدلالـة عـن دافـع   تفيـد توجـد فـرقالـتى(Ha)  الفرضـية الإجرائيـةف to>ttلأن وهكـذا   

ســلامية فاســير مجــين لإتعلــم المحادثــة لــدى التلاميــذ فى الفصــل الثــانى بمدرســة الحكمــة الثانويــة ا

    .قبولةسلامية المذكور سابقا ملإبتدائية العامة والإبين التلاميذ المتخرجين فى مدرسة ا دماك

الدلالة عن دافع تعلـم المحادثـة لـدى   تفيد لاتوجد فرقالتى  )Ho( أما الفرضية الصفريةو

بــين التلاميــذ  ســلامية فاســير مجــين دمــاكلإالتلاميــذ فى الفصــل الثــانى بمدرســة الحكمــة الثانويــة ا

  .مقبولة غير سلاميةلإبتدائية العامة والإالمتخرجين فى مدرسة ا

 المتخـــرجين فى يوجـــد فـــرق هـــام فى دافـــع تعلـــم المحادثـــة للتلاميـــذ ومـــن البيانـــات الســـابقة

ســلامية. وهــذا يــدل أن لإبتدائيــة الإوالتلاميــذ المتخــرجين فى مدرســة ا بتدائيــة العامــةلإمدرســة ا

  خلفية التلاميذ التربوية تؤثر فى دافع تعلم المحادثة وأن الفرضية فى هذا البحث مقبولة.


